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CONHECIMENTOS GERAIS (QUESTOES DE 01 A 30)
Leia o texto 1 para responder as questoes 01 e 02.
Texto 1

| Quadro 1 | Quadro 2 |

EU ADORD Esses
PNEUS!

EU ODEID ESTES

Fonte: google Imagens (2017)
Questao 01 (Peso 3)

Sobre o vocébulo “pneus”, no texto 1, analise as assertivas e identifique com V as verdadeiras e com
F as falsas.

() O uso do vocabulo pneus no texto 1 € um exemplo de polissemia.

() O vocabulo pneus, nos dois quadros, pertence a mesma classe gramatical.

() No quadro 1, a palavra “pneus” apresenta sentido denotativo e no quadro 2 conotativo.
() No quadro 1, a palavra “pneus” apresenta sentido conotativo e no quadro 2 denotativo.

A alternativa que contém a sequénca correta, de cima para baixo, é

Questao 02 (Peso 3)

Sobre os vocabulos estes e esses utilizados no texto 1, analise as assertivas e identifique com V as
verdadeiras e com F as falsas.

() Sao pronomes relativos.

() No quadro 1, o vocabulo “estes”, € um pronome demonstrativo adjetivo.

() No quadro 1, o pronome “estes” é possessivo €, no quadro 2, “esses” € um pronome
demonstrativo.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

Questao 03 (Peso 2)
Considerando a norma culta, a alternativa que contém a concordancia verbal correta é

A) Férias fazem bem.

B) Haviam dois alunos interessados no projeto.

C) Faz dois anos que o Hospital foi inaugurado.

D) Mais de um aluno pediram adiamento da prova.

E) Teresa ou Cristina assumirao a diregao do Hospital.
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Questao 04 (Peso 2)

Vi na primeira do relatério, que, durante a solene, o artista declarou
a dos direitos autorais.

Considerando a semantica correta, a alternativa que preenche, correta e sequencialmente, as
lacunas do trecho acima é

A) cessdo / sesdo / sessao
B) sessao / sesdo / cessao
C) secao / cessao / sessao
D) segao / sessao / cessao
E) cessdo / sessdo / sesao

Leia o texto 2 para responder a questao 05.
Texto 2

IAMLET, QUANDO
VOCE SE CASAR E
VER SUA PROPRIA
CASA, VOCE DEVE

ELES INVADIRAO SUA CASA,
COMENDO E BEBENDO E
PEGANDO SEU DINHEIRO E
SEUS BENS, A MENOS
QUE VOCE TENHA
MUITO CUIDADO !J

By P e Sprdcan P WoRD AP waeseed

Disponivel em: Google Imagens (2017)
Questao 05 (Peso 3)

Sobre a justificativa para o uso das virgulas, analise as assertivas e identifique com V as verdadeiras
e com F as falsas.

() Notrecho “Hamlet, [...]", a virgula é utilizada para isolar o vocativo.

() No trecho “Quem séao essas pessoas, papai?”, a virgula é utilizada para isolar o aposto.

() Otrecho “[...] quando vocé se casar e tiver sua propria casa [...]” é apresentado entre virgulas
para isolar a oragao subordinada adverbial.

A alternativa que contém a sequénca correta, de cima para baixo, é

E) FFV
Questao 06 (Peso 2)
Considerando a norma culta, a alternativa que contém a concordancia nominal correta é

A) Os arquivos estdo anexo.

B) Maria estd meio cansada.

C) Joao tirou o oculos antes do jogo.

D) Elas mesmo contardo a histéria a vocé.
E) Vamos almogar? Ja sdo meio-dia e meio.
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Questao 07 (Peso 2)

Fonte: Google imagens (2017).
Considerando o emprego semanticamente correto das expressofes apresentadas na figura 2,
preencha as lacunas do trecho a seguir.

de cinco anos, de 10 pessoas procuraram o Sr. Joaquim
da ilegalidade do muro da sua propriedade, que esta de um

metro do rio.

A alternativa que preenche, correta e sequencialmente, as lacunas do trecho acima, é

A) Cerca / cerca/ acerca/ ha cerca

B) A cerca/ cerca/ acerca/ha cerca
C) A cerca/acerca/ ha cerca/ cerca
D) Acerca/ a cerca/ ha cerca / cerca
E) Ha cerca / cerca/ acerca/ a cerca

Questao 08 (Peso 1)

Considerando a circunstancia expressa pelos termos em detaque, numere a segunda coluna de
acordo com a primeira.

(1) fim () Sempre sorria.

(2) modo () Ela se expressa bem.

(3) tempo () Realmente, ela chorou.

(4) afirmacao () A noite esta muito fria.

(5) intensidade ( ) Estudou para o concurso.
()

Ela caminhou depressa pela rua escura.
A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A) 122341
B)251345
C)212543
D)324512
E)445213

Questao 09 (Peso 2)

Figura 1
Pelie-Me!

Fonte: Google Imagens (2017)

Sobre a colocagao pronominal, € correto afirmar que em , a éa
forma correta de colocagao pronominal,

A alternativa que preenche, correta e sequencialmente, as lacunas do trecho acima é

A) “Beije-me” / préclise / por ser uma frase imperativa
B) “Abrace-me” / préclise / porque o verbo inicia a frase

C) “Abrace-me” / mesoclise / porque é uma frase exclamativa
D)

E)

“Nunca deixe-me” / énclise / porque, antes do verbo, hd uma palavra negativa
“Nunca deixe-me” / préclise / porque o adverbio ndo esta separado por virgula
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Questao 10 (Peso 1)
A alternativa que contempla o_uso obrigatério do acento grave indicativo de crase é

A) Vamos até a sala?

B) Entregue a suas colegas.

C) Ele entregou os livros a Maria.

D) As péaginas foram corrigidas uma a uma.
E)

Entregue a uma aluna do turno vespertino.

Para responder as questoes de 11 a 16, analise a Figura 2, que apresenta uma planilha que é parte
de um relatério criado no MS Office 2010 — Excel, na versao em Portugués, contendo dados ficticios
de uma Empresa Publica.

Figura 2_Planilha

4 a B c D E

1 Més Receita Tributos geu:sgzaes Resultado

2 |Janeiro 500.000,00 | 75.000,00 | 400.000,00 25.000,00
3 | Fevereiro | 650.000,00 | 97.500,00 | 455.000,00 97.500,00
4 | Margo 350.000,00 | 52.500,00 ? 0,00
5 | Abril 220.000,00 | 33.000,00 | 165.000,00 22.000,00
6 | Maio 280.000,00 | 42.000,00 | 168.000,00 70.000,00
7 |Junho 300.000,00 | 45.000,00 | 210.000,00 45.000,00
8 |Julho 420.000,00 | 63.000,00 | 294.000,00 63.000,00
9 | Agosto 230.000,00 | 34.500,00 | 172.500,00 23.000,00
10 | Setembro | 400.000,00 | 60.000,00 | 140.000,00 ?
11 | Outubro 520.000,00 | 78.000,00 | 234.000,00 208.000,00
12 | Novembro | 490.000,00 | 73.500,00 | 245.000,00 171.500,00
13 | Dezembro | 510.000,00 | 76.500,00 | 153.000,00 280.500,00

Fonte: Elaboragéo prépria (2017)

Questao 11 (Peso 1)
Considerando que a célula E10 contém a férmula =B10-(C10+D10), o valor apresentado em E10 é:

A) 200.000,00
B) 260.000,00
C) 320.000,00
D) 340.000,00
E) 480.000,00

Questao 12 (Peso 2)

Considerando que a célula E4 contém a férmula =B4-(C4*2+D4), o valor apresentado em D4 é:

A) 245.000,00
B) 250.000,00
C) 297.500,00
D) 344.750,00
E) 402.500,00

Questao 13 (Peso 2)

Considerando os alinhamentos dos textos contidos na Linha 1, os textos contidos nas Células
(A2:A13) e os textos contidos nas Células (E2:E13), pode-se afirmar que foram decorrentes de
acoes associadas, respectivamente, aos icones/comandos:

A)

S o =
(17 1
171
1] A1 1

m
Il
I
i
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Para responder as questoes de 14 a 17, leia, também, o texto 3.
Texto 3

A planilha apresentada na figura 2 foi reproduzida no MS Office 2010 — Word, na versdo Portugués,
mantendo todas as caracteristicas no que diz respeito ao conteldo e a forma.

Questao 14 (Peso 2)

Considerando os destaques existentes nas células B3 e E13, sabendo-se que em uma das células
existem dois comandos, pode-se afirmar que foram decorrentes de agdes associadas,
respectivamente, aos icones/comandos apresentados na alternativa:

INEZR 2 - N
B) N &v aby|. |

o & 2] -

D) &v ag),f N
ST ~)
E) & Z|- .

Questao 15 (Peso 2)

Considerando os alinhamentos dos textos nas células A1, B1 e D1, sabendo-se que existiram apenas
um comando em cada célula, pode-se afirmar que foram decorrentes de agdes associadas,
respectivamente, aos icones/comandos:

A= = =
B) ; = =]
C)

E)E =

Questao 16 (Peso 2)

| 0
] ]
[l oy

mr_

Para reproduzir, fielmente, a figura 2 no MS Office 2010 — Word, pode-se afirmar que a Tabela a ser
inserida devera ter:

A) 15 linhas e 5 colunas
B) 14 linhas e 6 colunas
C) 14 linhas e 5 colunas
D) 13 linhas e 6 colunas
E) 13 linhas e 5 colunas

Questao 17 (Peso 2)

Joaquina da Silva, ap6s digitar o Texto 3 no MS Office 2010 — Word, na versdao em Portugués,
salvou o arquivo original exclusivamente em uma pasta ndo compartiihada em seu computador e
resolveu envia-lo eletronicamente para seu chefe utilizando os recursos disponiveis no proprio Word.
Pode-se afirmar que os comandos usados por Joaquina para enviar o arquivo foram,
sucessivamente,

A) Arquivo / Salvar e Enviar / Salvar para SharePoint

B) Arquivo / Salvar e Enviar / E-mail / Enviar como Link

C) Arquivo / Salvar e Enviar / E-mail / Enviar como Anexo

D) Arquivo / Salvar e Enviar / Publicar como postagem de Blog

E) Arquivo / Salvar e Enviar / Compartilhar com Pessoas / Salvar na Nuvem
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Questao 18 (Peso 2)

Logo ap6s enviar o arquivo para seu chefe, Joaquina da Silva resolveu Salvar, Imprimir e Fechar o
arquivo, utilizando, exclusivamente, as teclas de atalho nativas disponiveis no MS Office 2010 —
Word, na versdo em Portugués. Nesse contexto, pode-se afirmar que ela utilizou, respectivamente,
as seguintes teclas/comandos:

A) Ctrl+F / Ctrl+l / Ctrl+C

B) Ctrl+S / Ctrl+1 / Ctrl+F

C) Ctrl+O / Ctrl+P / Ctrl+F
D) Alt, A, L/ Ctrl+P / Ctrl+W
E) Ctrl+S / Ctrl+P / Ctrl+W

Questao 19 (Peso 2)

Nao satisfeita, ainda na péagina inicial do Word, Joaquina da Silva resolveu Abrir novamente o
arquivo, Selecionar todo o Texto, coloca-lo em Negrito, Imprimi-lo e Fechar o arquivo, porém sem
salva-lo. Da mesma forma como procedeu anteriormente, utilizou, exclusivamente, as teclas de atalho
nativas disponiveis no MS Office 2010 — Word, na versdo em Portugués. Nesse contexto, pode-se
afirmar que ela utilizou os seguintes comandos, sucessivamente, para realizar as operagdes
destacadas em negrito

A) Ctrl+O / Ctrl+T / Ctrl+P / Ctrl+l / Ctrl+F

B) Ctrl+O / Ctrl+T / Ctrl+N / Ctrl+1 / Ctrl+W
C) Ctrl+A/ Ctrl+S / Ctrl+B / Ctrl+P / Ctrl+F
D) Ctrl+A / Ctrl+S / Ctrl+B / Ctrl+P / Ctrl+W
E) Ctrl+A/ Ctrl+T / Ctrl+N / Ctrl+P / Ctrl+W

Questao 20 (Peso 2)

O chefe de Joaquina, logo apds receber, abrir e ler o texto contido no arquivo enviado
eletronicamente por ela, solicitou que ela contasse as palavras, 0s caracteres sem espagos além da
quantidade de paragrafos daquele texto e o informasse em 5(cinco) minutos. Aflita, Joaquina entrou
em desespero, temendo ndo conseguir cumprir aquela missdo em tao pouco tempo.

Conhecendo os poderosos recursos do MS Office 2010 — Word, na versdo em Portugués, a
alternativa que contém os comandos que Joaquina deve fazer para obter, instantaneamente, a
informacéao solicitada é:

A) Revisdo / Mostrar Comentarios
B) Exibir / Layout de Impresséao
C) Exibir / Contar Palavras

D) Layout / Contar Palavras

E) Revisado / Contar Palavras

Questao 21 (Peso 1)

De acordo com a lei n® 8.080, de 19 de setembro de 1990, € um conjunto de
acdes que proporcionam o conhecimento, a detecgao ou prevencédo de qualquer mudanga nos fatores
determinantes e condicionantes de saude individual ou coletiva, com a finalidade de recomendar e
adotar as medidas de prevengao e controle das doencgas ou agravos.

A alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do trecho acima é

A) biosseguranga

B) vigilancia sanitéria

C) vigilancia ambiental

D) vigilancia epidemiologica

E) vigilancia & saude do trabalhador
Questao 22 (Peso 1)

“[..1] é um dos principios do Sistema Unico de Satde (SUS), que é
entendido como um conjunto articulado e continuo das agdes e servigos preventivos e curativos,
individuais e coletivos, exigidos para cada caso em todos os niveis de complexidade do sistema.”
(BRASIL, 1990, p.3).

A alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do trecho acima é

A) Universalidade de acesso

B) Participagdo da comunidade
C) Integralidade de assisténcia
D)
E)

Humanizacao da assisténcia
Descentralizagao politico-administrativa
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Questao 23 (Peso 3)

A lei n® 8.080, de 19 de setembro de 1990, dispbe sobre as condi¢cdes para a promogao, protegao e
recuperagao da saude, a organizagdo e o funcionamento dos servigos correspondentes. Sobre as
atribuicdes que sdao da competéncia da direcado municipal do SUS, analise as opgoes e identifique
com V as verdadeiras e com F as falsas.

() Gerir laboratérios publicos de salde e hemocentros.

() Formular, avaliar e apoiar politicas de alimentagao e nutrigao.

() Controlar e fiscalizar os procedimentos dos servigos privados de salde.

() Coordenar e, em carater complementar, executar agdes e servigos de alimentacao e nutrigao.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A)VFVF
B)VVFF
C)FVFV
D)FFVV
E)FVVF

Questao 24 (Peso 2)

De acordo com a lei n® 8.142, de 28 de dezembro de 1990, que dispbe sobre a participagéo da
comunidade na gestdo do Sistema Unico de Saude (SUS) em duas instancias colegiadas:
Conferéncias de Saude e Conselhos de Saude. reunir-se-a a cada
quatro anos com representagdo dos varios segmentos para avaliar a situacdo de saude e propor
diretrizes para a formulagdo da politica de salde nos niveis correspondentes [...].” (BRASIL, 1990, p.
1).

A alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do trecho acima é

A) O Conselho de Saude

B) A Conferéncia de Saude

C) O Conselho Nacional de Saude

D) O Conselho Nacional de Secretarios de Saude (CONASS)

E) O Conselho Nacional de Secretarios Municipais de Saide (CONASEMS)

Questao 25 (Peso 2)

Sobre a Rede de Atencdo a Saude, de acordo com o decreto n? 7.508, de 28 de junho de 2011, é
correto afirmar que é

A) a instancia de pactuagdo consensual entre os entes federativos para definigdo das regras da
gestao compartilhada do SUS.

B) o acordo de colaboracéo firmado entre entes federativos com a finalidade de organizar e integrar
as acoes e servicos de saude.

C) o conjunto de servicos especificos para o atendimento da pessoa que, em razao de agravo ou de
situagao laboral, necessita de atendimento especial.

D) o conjunto de agoes e servigos de saude articulados em niveis de complexidade crescente, com a
finalidade de garantir a integralidade da assisténcia a saude.

E) o espaco geogréafico continuo constituido por agrupamentos de municipios limitrofes, com a
finalidade de integrar a organizagao, o planejamento e a execugao de acgdes e servigos de saude.

Questao 26 (Peso 3)

Considerando as Portas de Entrada as agdes e aos servigos de saude na Rede de Atencao a Saude
para atendimento ao usuario do SUS, de acordo com o decreto n® 7.508, de 28 de junho de 2011,
andlise as opgoes e identifique com V as verdadeiras e com F as falsas.

() Atencao primaria.

) Atencao psicossocial.

) Vigilancia em Saude.

) Servigos especiais de acesso aberto.

) Atencao de urgéncia e emergéncia.

) Atencao ambulatorial especializada e hospitalar.

alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

VVFVVF
VFVFVV
VFFFVYV
FFVVVYV

(
(
(
(
(
A
A
B
C
D
E)FVVFVF

—_—— =
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Questao 27 (Peso 2)

A Politica Nacional de Promogédo da Saude (PNPS), redefinida pela portaria n® 2.446, de 11 de
novembro de 2014, “[...] traz em sua base o conceito ampliado de saude e o referencial tedrico da
promog¢ao da saude como um conjunto de estratégias e formas de produzir saide, no ambito
individual e coletivo, caracterizando-se pela articulagdo e cooperagao intra e intersetorial, pela

formacao

, buscando articular suas agbes com as demais redes de protecao

social, com ampla participagao e controle social.” (BRASIL, 2014, p. 1).

A alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do trecho acima é

A) do Mapa de Saude
das Portas de Entrada

dos Consércios Interfederativos

)
B)
C) da Regiao de Saude
D)
E)

da Rede de Atencado a Saude

Questao 28 (Peso 2)

A resolugcao CNS n® 453, de 10 de maio de 2012, aprovou as diretrizes para instituigcao, reformulagao,
reestruturagao e funcionamento dos Conselhos de Saulde. Sobre os Conselhos de Saude, de acordo

com

()

()

()

a referida resolugéo, analise as assertivas e identifique com V as verdadeiras e com F as falsas.

A cada eleigdo, é recomendado que os segmentos de representacbes de usudrios,
trabalhadores e prestadores de servigos, ao seu critério, promovam a renovagao de, no
minimo, 50% de suas entidades representativas.

Os Conselhos de Saude, em decorréncia da efetiva participacdo da sociedade civil
organizada, representam polos de qualificagdo de cidaddos para o Controle Social nas
esferas da acdo do Estado.

O Conselho de Saude sera composto por representantes de entidades, instituicbes e
movimentos representativos de usuarios, de entidades representativas de trabalhadores da
area da saude, do governo e de entidades representativas de prestadores de servigos de
saude, porém seu presidente sera indicado pelo governo, para assegurar o controle social.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

F
E) F

FV
VF

Questao 29 (Peso 2)

A Politica Nacional de Atencédo Basica, aprovada pela Portaria n® 2.488, de 21 de outubro de 2011,
estabelece as diretrizes e normas para a organizagao da Atengéo Basica, para a Estratégia Salde da
Familia (ESF) e para o Programa de Agentes Comunitarios de Saude (PACS).

Sobre o0s itens necessdarios a estratégia de Saude da Familia (ESF), analise as assertivas e
identifique com V as verdadeiras e com F as falsas.

()
()

()

Cada equipe de saude da familia deve ser responsavel por, no maximo, 4.000 pessoas, sendo
a média recomendada de 3.000 pessoas, respeitando critérios de equidade para esta definigao.
Os profissionais de salde bucal: cirurgido dentista generalista ou especialista em saude da
familia, auxiliar e/ou técnico em Saude Bucal e os profissionais da area de psicologia podem
ser acrescentados a equipe multiprofissional da ESF.

Existéncia de equipe multiprofissional composta por, no minimo, médico generalista ou
especialista em saude da familia ou médico de familia e comunidade, enfermeiro generalista ou
especialista em saude da familia, auxiliar ou técnico de enfermagem e agentes comunitarios de
saude.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é
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Questao 30 (Peso 2)

Um dos valores fundamentais no processo de efetivagao da Politica Nacional de Promogéo da Saude
(PNPS), de acordo com a Portaria n® 2.446, de 11 de novembro de 2014, é a ,
enquanto elemento para a evolugdo do homem por meio da interagdo com o outro e seu meio, com a
valorizagao e aperfeicoamento de aptidées que promovam condigdes melhores e mais humanas,
construindo praticas pautadas na integralidade do cuidado e da saude.

A alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do trecho acima é

A) justica social
B) humanizagao
C) inclusao social
D)
E)

corresponsabilidade
respeito as diversidades

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS — ODONTOLOGO PSF (QUESTOES DE 31 A 40)

Questao 31 (Peso 3)

Na Odontologia, o primeiro profissional que se dedicou a utilizagao dos raios X como uma importante
ferramenta de diagndstico foi Edmund Kells (EUA). Desde entdo, a evolugao das técnicas e materiais
demonstra a importancia desses conhecimentos que sdo aplicados em todas as especialidades
Odontolégicas.

Sobre a radiologia aplicada a odontologia, € correto afirmar que

A) a fosseta mirtiforme esté situada entre o canino e o incisivo lateral superior e pode ser visualizada
como uma éarea radiopaca alongada.

B) o forame mental apresenta-se como uma imagem radiolicida arredondada ou oval a altura do
apice do primeiro molar inferior, podendo ser interpretada como lesao periapical.

C) a manutencéo dos filmes na técnica periapical da bissetriz é realizada pelo proprio paciente. Na
maxila utiliza-se o dedo polegar da méo do lado oposto aquele a ser radiografado, enquanto, na
mandibula, a manutengdo do filme é realizada com o dedo indicador do mesmo lado ao
examinado.

D) o método de Clark baseia-se no principio do paralaxe e esta indicado nas seguintes situagoes:
dissociagdo dos condutos radiculares e localizagao de dentes nao irrompidos, de fraturas de
dentes e corpos estranhos.

E) com o intuito de solucionar uma limitagcdo da técnica do Método de Miller-Winter, o método de
Palmer sugere o posicionamento do filme radiografico sobre o ramo ascendente da mandibula,
abrangendo a area do trigonorretromolar, e, com o dedo indicador, o paciente mantém a borda do
filme apoiado na superficie do segundo molar inferior ou do rebordo.

Questao 32 (Peso 3)

A selecao do anestésico local a ser utilizado envolve uma série de fatores como a condig¢ao sistémica
do paciente, a duracdo do procedimento odontolégico e o grau de hemostasia exigido para
determinado procedimento.

Considerando os anestésicos locais, é correto afirmar que

A) em procedimentos de longa duracdo e quando ha contraindicagdo absoluta ao uso de epinefrina,
deve-se usar a mepivacaina 3% (sem vasoconstrictor).

B) a teoria do receptor especifico € a mais aceita para explicar o mecanismo de agdo dos
anestésicos locais. Segundo esta teoria, 0s anestésicos locais penetram na célula nervosa na sua
forma ionizada e se ligam a receptores especificos nos canais de sddio.

C) a adicao de vasoconstritores na base anestésica prolongam sua durag@o e reduzem o risco de
toxicidade sistémica. Dentre eles, destaca-se a felipressina, que age nos receptores V, da
vasopressina, e, por isso, atua de forma eficaz no controle da hemostasia durante os
procedimentos cirlrgicos.

D) as gestantes sdao um grupo de pacientes que requerem cuidados adicionais. Deve-se,
preferencialmente, programar os procedimentos eletivos para o segundo semestre da gestacao.
Entretanto, nas situagdes em que h& necessidade de intervengdo em gravidas com histéria de
anemia e com hipertenséo arterial controlada, deve-se administrar lidocaina 2% com epinefrina
1:100.000.

E) os anestésicos locais apresentam grande margem de seguranga, entretanto uma das causas mais
comuns dos efeitos adversos estd associada a sobredosagem relativa ou absoluta. A
sobredosagem relativa esta associada a inje¢do de uma quantidade excessiva do anestésico,
enquanto a absoluta refere-se a forma de administragdo do anestésico no interior do vaso
sanguineo, atingindo rapidamente concentragdes superiores as habituais.

Realizagao: Prefeitura Municipal de Irecé e Fundagdo CEFETBAHIA.
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Questao 33 (Peso 3)

A doenga periodontal representa uma das principais doengas de risco para a salude sendo de
fundamental importancia o conhecimento do cirurgido dentista quanto aos aspectos microbioldgicos,
apresentagdes clinicas, diagnoéstico e tratamento.

Quanto as doencas periodontais, € correto afirmar que

A) na doenga periodontal necrosante, observa-se a formacdo das primeiras lesdes nas areas
interproximais da regido anterior da maxila.

B) a periodontite juvenil localizada representa uma manifestacao bucal de uma doenga sistémica
conhecida como deficiéncia da adeséo do leucdcito.

C) a gengivite refere-se a inflamagao limitada aos tecidos moles que circundam os dentes. Dentre os
tipos de gengivite tem-se: gengivite relaciona a placa, gengivite influenciada pela medicagao,
gengivite alérgica (plasmocitaria) e gengivite relacionada a dermatose.

D) a periodontite de progressao rapida é uma forma altamente destrutiva de periodontite que ocorre,
primariamente, em adultos jovens entre 18 e 25 anos de idade. Somente a raspagem interrompe a
progressao da doenga, e o uso de analgésicos é indicado quando ha sintomatologia dolorosa.

E) a pericoronarite é uma lesao inflamatéria que se desenvolve ao redor de dentes impactados ou
parcialmente erupcionados, que pode provocar dor, inclusive, nas regides de garganta, ouvido ou
assoalho da boca. O tratamento inicial é cirirgico com extragdo do dente, caso indicado, ou
remogao cirlrgica do capuz gengival.

Questao 34 (Peso 3)

O diagnostico do estado da polpa, a capacidade de resposta da mesma e a utilizagdo de uma técnica
asséptica sao elementos essenciais para o progndstico favoravel do tratamento conservador da
polpa.

No que se refere ao diagnéstico clinico da condigdo pulpar e as indicagdes dessa conduta
terapéutica, analise as assertivas e identifique com V as verdadeiras e com F as falsas.

( ) Aindicacdo da pulpotomia deve ser baseada no grau de desenvolvimento do apice radicular e
ser limitada a criangas e adultos jovens.

() O relato de dor provocada e imediata sensagdo dolorosa ao frio com rapido declinio
corresponde ao padrao de resposta pulpar normal ou em estagio de reversibilidade.

() A contaminagao e o tempo de exposi¢ao, em casos de trauma dental com envolvimento pulpar,
sao fatores que direcionam o tratamento. Quando existir contaminacéo residual, deve-se optar
pelo capeamento pulpar direto.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

Questao 35 (Peso 3)

A carie dental é considerada uma doenga crénica, multifatorial, mutiladora, que apresenta um impacto
negativo sobre a saude geral e o bem-estar do individuo.

Sobre a prevengao da cérie, é correto afirmar que

A) a implementacao de agdes coletivas de educagao sao organizadas com base em uma rede de
atencdo primaria e visam a melhoria da saude da populagdo, envolvendo programas de saude,
prioritariamente, intersetoriais.

B) o tratamento restaurador atraumatico (ART) é considerado um desdobramento da técnica de
adequagao do meio que pode servir como estratégia para promogao de salde bucal a partir de
restauracdes em cimento de iondmero de vidro e resina composta.

C) a fluoretagdo das aguas de abastecimento tem sido uma medida de extrema importancia na
reducao dos indices de carie em muitos paises ao longo dos anos. A principal desvantagem desse
método é a alta relagao custo-beneficio dentre as atividades especificas da préatica odontoldgica.

D) o uso de bochecho com solugdes fluoretadas é uma medida de repercusséo coletiva do uso do
fluor para populagdes que apresentem baixa exposicao a dentifricios ou agua fluoretados e altos
niveis da doenca carie. Neste casos, recomenda-se solucdo de fluoreto de sédio a 2%
semanalmente ou quinzenalmente.

E) a educacdo em salde busca desenvolver no individuo o senso de responsabilidade pela sua
prépria saude e pela salde da comunidade. Nesse sentido, a prioridade € informar ao individuo
que a instalag@o e progressao da carie estdo associadas a fatores comportamentais individuais e
que mudangas no estilo de vida sdo necessarias. O monitoramento destas agdes € secundario
devido ao alto impacto destas agdes.

Realizagao: Prefeitura Municipal de Irecé e Fundagdo CEFETBAHIA.
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Questao 36 (Peso 3)

Sobre aos cuidados com a prevengao da infecgao cruzada no ambiente e o destino dos materiais
infectantes, analise as assertivas e identifique com V as verdadeiras e com F as falsas.

() Os residuos contendo mercurio (Hg) devem ser acondicionados em recipientes sob selo d’agua
e encaminhados para recuperacao.

() Os reveladores e fixadores utilizados em radiologia devem ser submetidos a processos de
recuperagao da prata e, apds neutralizagao, sao langados na rede coletora de esgoto.

( ) Deve-se limpar as superficies internas e externas da autoclave com esponja, agua e sabao
neutro semanalmente ou sempre que apresentar sujidade visivel. Além disso, deve-se realizar
o monitoramento biol6gico da autoclave como uma atividade primordial de manutencéo da
cadeia asséptica.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

Questao 37 (Peso 3)

Os conhecimentos técnicos e cientificos norteiam toda intervengao cirlrgica. De acordo com Graziani
(1976), a exodontia € uma operagao que pode apresentar muitas dificuldades e, em certos casos, dar
origem a complicacbes e acidentes comprometedores a vida do paciente. Portanto, deve ser
praticada com todos os cuidados exigidos pela boa técnica cirdrgica.

Sobre a exodontia, é correto afirmar que

A) a fase cirurgica da terceira técnica operatdria consiste em cinco tempos: incisdo, descolamento do
retalho, alveolotomia, extragdo do dente e sutura.

B) as intervengdes exodénticas estdo sujeitas a acidentes e complicagées sendo as mais comuns:
fratura do dente, fratura do processo alveolar, osteomielite e lesdo do nervo alveolar inferior.

C) as técnicas operatérias, na intervengao exodontica, sédo classificadas em primaria, secundaria e
terciaria. A técnica primaria consiste na pratica da extragdo dentaria ou de raizes dentarias por
meio de alavancas e forceps.

D) a alveolite ocorre pela infecgdo do alvéolo por estreptococos e estafilococos, causando dores
intensas que se prolongam por muitos dias. O alvéolo se torna vazio e seco, o coégulo
desaparece, e nota-se um tecido de granulagdo. Geralmente, aparece sete dias ap6s a extragao e
chega a prolongar por até trés meses.

E) os casos em que, geralmente, hd necessidade de extragdo incluem: raizes e fragmentos
dentérios, dentes supranumerarios que se encontram fora de oclusdo, e dentes sobre tragos de
fratura. Nessas situagbes, deve-se avaliar o estado geral do paciente e, em casos de processos
inflamatérios agudos, recomenda-se realizar a extragdo imediatamente.

Questao 38 (Peso 3)

O Levantamento Epidemiolégico em Saude Bucal (SB Brasil 2010) demonstrou alta prevaléncia da
doenga periodontal. Quanto aos indicadores e sua utilizagao na epidemiologia da doenga periodontal,
é correto afirmar que

A) o indice PMA limita-se ao estudo da gengiva papilar e marginal.

B) o indice de Ramfjord (PDI) utiliza a medida de perda de inser¢do como parametro para a definicao
da periodontite baseando-se em dois dentes do maxilar e dois da mandibular.

C) em pesquisas clinicas, o indice para determinagao da inflamacao gengival (LOE; SILNESS, 1963)
e de placa (SILNESS; LOE, 1964) sdo considerados os mais praticos embora pouco sensiveis e
representativos.

D) o indice de Marshall-Day e o indice de Mehta e cols baseia-se na reabsorgdo déssea e na
medidagado de bolsas periodontais. Ambos os indices apresentam elevada relevancia, pois sao
apoiados na historia natural da doenga.

E) a selecdo de um indice deve ser realizada em funcdo dos objetivos da pesquisa. Por exemplo,
para trabalhos epidemiolégicos recomenda-se o de Russel (1956) e 0 PMA (SCHOUR; MASSLER,
1948).

Realizagao: Prefeitura Municipal de Irecé e Fundagdo CEFETBAHIA.
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Questao 39 (Peso 3)

Sobre os deveres do Odontélogo, de acordo com o Cédigo de Etica Odontolégica aprovado pela
resolugdo CFO n® 118/2012, analise as assertivas e identifique com V as verdadeiras e com F as
falsas.

( ) Diagnosticar, planejar e executar tratamentos, com liberdade de convicgéo, nos limites de suas
atribui¢des, observados o estado atual da Ciéncia e sua dignidade profissional.

() Nao manter vinculo com entidade, empresas ou outros designios que os caracterizem como
empregado, credenciado ou cooperado quando as mesmas se encontrarem em situacao ilegal,
irregular ou inidénea.

( ) Renunciar ao atendimento do paciente, durante o tratamento, quando da constatacao de fatos
que, a critério do profissional, prejudiquem o bom relacionamento com o paciente ou o pleno
desempenho profissional.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A)VFF
B) VVF
C)VFV
D)FFV
E)FVF
Questao 40 (Peso 3)

€ o procedimento que visa o controle de infecgao a partir do uso de substancias
microbicidas ou microbiostaticas de uso topico na pele ou mucosa.

A alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do trecho acima é

A) Limpeza
B) Assepsia

C) Antissepsia

D) Desinfecgao

E) Descontaminagao
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